
 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/06/2025 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Η επέκταση του μοντέλου κεντρικοποίησης των ΔΟΥ και οι επιπτώσεις του 

στην περιφέρεια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως είναι γνωστό, από το 2023, ξεκίνησε η εφαρμογή ενός νέου μοντέλου φορολογικής 

διοίκησης στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη, με τη συγκέντρωση των φορολογικών 

αρμοδιοτήτων σε κεντρικά κέντρα (ΚΕΦΟΔΕ- ΚΕΒΕΙΣ- ΚΕΦΟΚ) και τη μετατροπή των 

υφιστάμενων ΔΟΥ σε Υπηρεσίες Φορολογικής Εξυπηρέτησης (ΥΦΕ). Το εγχείρημα αυτό,  

ήδη, έχει επιφέρει σωρεία προβλημάτων ψηφιακής γραφειοκρατίας, με χιλιάδες αιτήματα 

να συσσωρεύονται, ενώ, οι φορολογούμενοι (πολίτες-λογιστές-επαγγελματίες) αδυνατούν 

να διατυπώσουν ορθά τα αιτήματά τους ή να βρουν την αρμόδια υπηρεσία. Παρά τα 

εμφανή λειτουργικά προβλήματα και την υποβάθμιση της εξυπηρέτησης των  

φορολογούμενων (πολιτών- λογιστών- επαγγελματιών), η ΑΑΔΕ σχεδιάζει να επεκτείνει το 

αποτυχημένο μοντέλο αυτό και στην περιφέρεια, καταργώντας τοπικές ΔΟΥ (Βέροιας-

Έδεσσας) και μεταφέροντας τις αρμοδιότητες σε λίγα μεγάλα κέντρα (ΔΟΥ Κατερίνης). 

 

Η μεθοδευμένη αυτή υπεσυγκέντρωση του φορολογικού έργου έχει προκαλέσει εύλογες 

αντιδράσεις εργαζομένων, επαγγελματιών, αλλά και των τοπικών κοινωνιών, που βλέπουν 

ένα ακόμη βήμα κοινωνικής και οικονομικής ερήμωσης των πόλεων τους. Οι σχεδόν 

καθολικές στάσεις εργασίας των υπαλλήλων στις υπό κατάργηση ΔΟΥ, καθώς και οι 

παρεμβάσεις συλλογικών τοπικών φορέων, καταδεικνύουν τη σοβαρότητα και την έκταση 

της αντίδρασης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Γιατί επιμένετε στην επέκταση ενός μοντέλου λειτουργίας των ΔΟΥ (κεντρικοποίηση 

– ψηφιοποίηση – απομακρυσμένη εξυπηρέτηση), που έχει ήδη αποτύχει στην 

πράξη στην Αττική και στη Θεσσαλονίκη; Έχετε κάνει επίσημη αποτίμηση της 

λειτουργίας των ΚΕΦΟ και ΥΦΕ; Αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα; 

 

2. Έχετε λάβει υπόψη τις κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις του κλεισίματος των 

κατά τόπους ΔΟΥ; Πώς είναι εφικτό να εξυπηρετείται για τα φορολογικά του θέματα 

ο φορολογούμενος, ο επαγγελματίας, ο λογιστής ή ο μικρομεσαίος της περιφέρειας, 

χωρίς πρόσβαση σε ψηφιακά μέσα και ιδιωτική υποστήριξη; 

 

3. Ποιος είναι ο πραγματικός σκοπός της κατάργησης των ΔΟΥ της περιφέρειας; 

Προτάχθηκε για το τελευταίο, ως προτεραιότητα, η ανάγκη εξοικονόμηση κόστους ή 

η διοικητική  συγκέντρωση; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




